附: 部分与会党员学习心得

邓岩:深入学习领会党的二十届四中全会精神,我深刻认识到必须将党中央的战略部署全面贯彻到学生工作中。系统谋划、科学制定分管领域"十五五"规划,坚决筑牢校园安全稳定防线,健全"教育—监测—干预—处置"全链条风险防控体系,守牢底线。同时,着力加强"第四支队伍"建设,完善选拔、培训与卓越支持体系,提升队伍的专业素养和履职能力,引导其成为学生思想的引领者和成长成才的助力者,为培养领军领导人才提供坚实支撑。

刘宇: 习近平总书记关于《建议》的说明和《建议》为我们的工作指明了方向、提供了重要指导。一是坚持深学细悟,准确把握《建议》的核心要义与战略考量,自觉对标学校党委部署,找准学生思想政治教育、办公室"三服务"工作以及国防育人等领域的切入点和发力点。二是坚持学好用好新时代的科学方法论,将其作为研究新情况、破解难题的"金钥匙",不断提升工作的科学化水平。三是坚持实干为要,当前最紧要的任务是把全会精神全面融入学生工作"十五五"规划编制全过程,通过深入调研把握规律,明确目标与举措,绘好未来五年高质量发展的"施工图"和"路线图"。

王晶晶:"十五五"规划建议在"人民生活品质不断提高"这一主要目标中,明确提出要"加强心理健康服务",体现了党和国家对心理健康工作的高度重视,也是我国心理健康从疾病防治到全面促进心理健康、提升生活品质转变。学校心理中心要借全会契机,构建心理工作服务"五元育人新模式"的崭新格局,进一步增强系统观念,推动五育融合、科技融合、文化融合,营造"幸福浸润"全员育心的校园心理文化氛围,为领军领导人才培养贡献力量。

黄金:党的二十届四中全会就加快构建高质量教育体系,聚焦科技自主创新和人才自主培养,一体推进教育科技人才发展作出重要部署,面向新征程,我将紧紧围绕学校立德树人根本任务与人才培养中心工作,以高质量学生党建引领高质量发展,不断强化基层学生党组织在人才培养中的战斗堡垒作用。结合学生工作治理体系与治理能力现代化,以提升效能为核心,推动学生工作的规范化、精细化、智能化,健全"三全育人"机制,深化"一站式"学生社区模式,推进智慧学工建设,促进"管理"向"治理"转变,提升学生成长的获得感与幸福感,服务学生全面发展。

甘凤妍:党的二十届四中全会深刻阐明了科学制定和接续实施五年规划的重要意义,明确提出"十五五"时期在中国式现代化进程中具有承前启后的重要地位。全会擘画的未来五年高质量发展蓝图,特别是"一体推进教育科技人才发展"部署,为高校辅导员落实立德树人根本任务提供了根本遵循和行动指引。作为支撑教育强国建设的高校"第四支队伍",我们既要深刻把握"十五五"规划的核心要义,带领青年学生学深悟通全会精神,把强国目标转化为成长成才的思想共识和行动自觉;更要做好自身能力建设,提升思想引领力、工作协同力、成果转化力,将育人工作融入学校一流事业发展大局,为培养新时代领军领导人才贡献力量。

王浩: 党的二十届四中全会指出,"十五五"时期在基本实现社会主义现代化进程中具有承前启后的重要地位,是为基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期。我们要清醒认识时代赋予的责任使命,锚定目标、精准发力:一是深刻把握全面推进强国建设这一重要历史节点,以更高站位、更实举措服务国家发展战略;二是

深刻把握领军学工建设的核心要求,构建与强国建设同频共振的领军学工体系;三是深刻把握心理育人工作的时代涵义,强化思政引领、优化精准支撑、健全工作体系,为强国建设提供坚实心理支撑。

李旭珊:党的二十届四中全会提出"统筹教育强国、科技强国、人才强国建设",对一体推进教育科技人才发展做出系统部署。高校作为人才培养的重要阵地,要紧密围绕国家战略急需,与科技创新、产业发展深度融合,构建一个协同联动、动态响应的一体化人才培养新体系,这些都对学生培养提出了更高的要求。从心理工作角度思考,一是要引导学生从国家发展、社会需求方面构建对自我发展的认知,将"小我"融入"大我"发展;二是打造学生心理素质提升平台,优化五育供给资源,促进学生在实践中强化心理能力、提高抗挫力;三是持续推动 AI 赋能心理工作,将守护心理安全底线与促进积极心态养成相融合,为学生应对未来的挑战做好心理储备。

孔令名:党的二十届四中全会对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画,是以习近平同志为核心的党中央对乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署,对高校一体推进教育科技人才发展具有重大意义和深远影响。作为一名高校学工干部,我深感立德树人责任如山、使命如磐。未来,综合室将坚持身在兵位、胸为帅谋,围绕"三服务"工作,不断强化统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障等工作能力和水平,做领军学工建设的参谋部、排头兵。

王晓静:党的二十届四中全会对高校落实立德树人根本任务、做好新时代思政工作具有重要指导意义。作为思政教育工作者,必须将全会精神深度融入育人全过程。一是改进工作作风,使思政工作更贴近实际;二是聚焦科技自立自强,用校史资源和"大国重器"实践培

育学生科技报国志向; 三是强化理论武装与红色文化宣传, 筑牢校园 意识形态阵地; 四是结合学校国防特色, 系统强化国家安全教育, 着 力培养担当民族复兴大任的时代新人。

朱贵楠:二十届四中全会擘画的"十五五"蓝图,为当代青年挺膺担当、建功立业提供了广阔舞台和无限可能。全会指出,"十五五"时期要坚持统筹发展和安全,强化底线思维,以新安全格局保障新发展格局。学生二室将深刻理解并践行这一要求,以系统思维整体谋划、数字手段精准赋能、专业素养扎实履职,持续建强学生安全稳定工作体系,为学校高质量发展筑牢"压舱石",为培养具有"延安根、军工魂、领军人"品格的领军领导人才贡献力量。

马凯:党的二十届四中全会聚焦推进国家治理体系和治理能力现代化,明确提出"坚持党的全面领导""坚持人民至上""统筹教育强国、科技强国、人才强国建设"等一系列重大原则和部署。立足科室育人阵地建设,要以"坚持党的全面领导"为根本保证,夯实学生党建育人压舱石。以"坚持人民至上"为价值核心,建设"一站式"书院社区服务主阵地。以"统筹教育强国建设"为战略指引,激活书院制育人新动能。将持续学习贯彻全会精神,推动学生工作高质量发展。

赵陈炜:深入学习党的二十届四中全会精神,深刻领悟国家"十五五"规划建议的要求和教育强国建设的时代使命。聚焦重点业务,在党建工作中,以全面动员,深度覆盖为目标,依托"三会一课"、主题党团日、理论宣讲等,营造浓厚学习氛围。将全会精神和党的最新理论成果纳入党员教育课程,加强党支部书记轮训,引导党员带头学习宣讲,辐射带动广大学生。深化党建业务融合,推进党团班协同、"第二课堂"与综测改革,构建五育并举育人体系,促进学生全面成

长。

宋春宝:党的二十届四中全会是接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署,描绘了我国"十五五"时期的发展蓝图。辅导员发展中心将持续以历史主动精神克难关、战风险、迎挑战,以时不我待的精神抓好全面贯彻落实,悉心涵育辅导员"潜心恒心"思想政治工作研究沃土,拓宽职业发展途径,组织开展主题多元、形式多样的实践、培训,搭建辅导员胜任力评价体系,助力辅导员队伍专业化、职业化、专家化发展,谱写教育强国首善之区建设的领军学工篇章。